

Συγκλίσεις στα ονόματα Μελίνας Δαμανάκη, Λιάσκα, Παπαθεμελή Σημίτη, Ανδρουλάκη, Καστανίδη

Σε κατ' αρχήν συμφωνία - πακέτο για τις δημοτικές εκλογές κατέληξαν στη χτεσινή τους συνάντηση οι πρόεδροι του ΠΑΣΟΚ Αν. Παπανδρέου και του Συνασπισμού της Αριστεράς και της Προόδου Χαρίλαος Φλωράκης. Η συνάντηση έγινε στη Βουλή, κράτησε 45 λεπτά και την πρωτοβουλία είχε ο πρώην πρωθυπουργός. Τα χαρακτηριστικά της συμφωνίας θα είναι:

1. Η συνεργασία δεν θα περιοριστεί ανάμεσα στις δύο παρατάξεις, αλλά θα καταβληθεί προσπάθεια να συμμετάσχουν και μικρότερα σχήματα και ανεξάρτητες προσωπικότητες του προοδευτικού - δημοκρατικού χώρου.

2. Η συνεργασία θα βασιστεί σε ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα, που θα δίνει έμφαση στα τοπικά προβλήματα.

3. Κατά βάση η αναλογία των υποψηφίων δημάρχων θα είναι ανά τρεις μεγάλους δήμους δύο του ΠΑΣΟΚ και ένας από το Συνασπισμό.

Θα μπορεί όμως επικεφαλής των ψηφοδελτίων συνεργασίας να είναι μέλος μικρότερου κόμματος ή και ανένταχτος κομματικά. Προϋπόθεση αποτελεί, να πρόκειται για πρόσωπο ευρύτατης αποδοχής και επιφάνειας, ικανό και αξιόπιστο.

Χτες οι δύο πρόεδροι δεν συζητήσαν συγκεκριμένα ονόματα, αλλά συμφώνησαν να ακολουθήσουν και άλλες συναντήσεις τους.

● Πάντως κατά τη χτεσινή δίωρη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ που έγινε χωρίς τη συμμετοχή του κ. Παπανδρέου τέθηκαν ορισμένα ονόματα.

★ Το ΠΑΣΟΚ σκέφτεται να προτείνει ως υποψήφιος για την Αθήνα τη Μελίνα Μερκούρη, στη Θεσσαλονίκη τον Στ. Παπαθεμελή, ενώ για τον Πειραιά υποψήφιο του Συνασπισμού (δεν έχει αντίρρηση για το Μ. Ανδρουλάκη).

● Στο Συνασπισμό υπάρχουν δύο προσανατολισμοί: Να διεκδικήσει ο ίδιος το δήμο Αθήνας με τη Μαρία Δαμανάκη ή τον Κ. Λιάσκα και να αποδεχτεί από πλευράς ΠΑΣΟΚ τις υποψηφιότητες των Χάρη Καστανίδη (Θεσσαλονίκη) και Κ. Σημίτη (Πειραιά).

Εναλλακτικά προτείνει να έχει δικό του υποψήφιο στη συμπρωτεύουσα (Μ. Τρικούκης), στον Πειραιά να κατέβει ο Β. Σαραντίτης και στην Αθήνα πρόσωπο του ΠΑΣΟΚ.

□ Στο ΕΓ του ΠΑΣΟΚ έγινε συζήτηση και κριτική για τους σημερινούς δημάρχους του. Την προσεχή Δευτέρα ο Τομέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης του κόμματος θα παρουσιάσει τρεις καταλόγους υποψηφίων για κάθε μεγάλο δήμο, με αναλυτικές παρατηρήσεις για κάθε προτεινόμενο.

Ας σημειωθεί πάντως ότι στις δηλώσεις τους οι δύο πρόεδροι προσπάθησαν να δώσουν διαφορετικό χρώμα στη χτεσινή συμφωνία τους.

Ο κ. Παπανδρέου υπογράμμισε την ανάγκη «να σφραγιστούν οι δημοτικές εκλογές με το κλίμα και το πνεύμα του αγωνιζόμενου λαού για τις βασικές κοινωνικές και οικονομικές του κατακτήσεις».

Αντίθετα ο κ. Φλωράκης έδωσε έμφαση στην ανάγκη ενίσχυσης του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για την οποία συμφώνησε αμέσως και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Φλωράκης αποκάλυψε πως σε τοπικό επίπεδο έχουν ήδη προχωρήσει οι επαφές των δύο παρατάξεων και σε δύο -

Χρησικτησία



Ποιος είπε ότι οι κομμουνιστές είναι κατ'ά της ιδιοκτησίας;

«Εξήντα χρόνια είμαι στο ΚΚΕ», είπε χτες ο Χαρίλαος Φλωράκης στους δημοσιογράφους, αμέσως μετά το τέλος της συνάντησής του με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου.

Και συμπλήρωσε:

«Δεν μπορεί οι άλλοι, που 'ναι μόνο δεκαπέντε χρόνια, να μου ζητάνε να το αλλάξω. Αμα δεν τους αρέσει να πάνε να φτιάξουν άλλο κόμμα...».

Λέτε να επίκειται εξέωση; Γιατί και επί εποχής Γράψα τα ίδια έλεγε ο Χαρίλαος.



Δεν θέλησε να κάτσει ο πρόεδρος του Συνασπισμού στην

καρέκλα που είχε τοποθετηθεί έξω από τα γραφεία του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή.

Προέτρεψε μάλιστα και τον Ανδρέα Παπανδρέου να κάνει το ίδιο.

«Άσε, καλύτερα», του είπε. «Αν κάτσουμε, θ' ανοίξουμε την όρεξη των δημοσιογράφων. Αλλάστε», τονισε απευθυνόμενος προς τους εκπρόσωπους του Τύπου, «εγώ δεν λέω τίποτα σήμερα για το ΚΚΕ. Εδώ ήρθα σαν πρόεδρος του Συνασπισμού...».

Φαίνεται, όμως, ότι αργότερα το ξέχασε και όχι μόνο είπε, αλλά τα έβαλε και με τους δημοσιογράφους για τον τρόπο που χειρίζονται τα θέματα του ΚΚΕ.

«Θέλατε», τους είπε, «να στρώσετε τα πράγματα, όπως σας συνέφερε. Τα ίδια που είπα χτες τα είχα πει και στην προηγούμενη Ολομέλεια της Κ.Ε., αλλά εσείς τα αγνοήσατε και γράψατε ότι έκανα τη Σφίγγα».

«Και πού θέλατε να το ξέραμε κύριε πρόεδρε;», αντέτειναν οι θιγόμενοι.

«Να με πέρνατε τηλέφωνο», απάντησε ο Χαρίλαος Φλωράκης.

Τρεις περιπτώσεις, τις οποίες, όπως είπε, δεν θυμόταν, γνωρίζει πως έχουν ήδη επιλεγεί κοινοί υποψήφιοι δήμαρχοι.

Υπογραμμίζεται πως οι δύο ηγέτες στη θερμή και χρήσιμη, όπως τονίστηκε, συνάντησή τους, συζητήσαν και για το σύνολο της κυβερνητικής πολιτικής, όπου ουσιαστικά συνέλεξαν πλήρως οι απόψεις τους.

Ο πρώην πρωθυπουργός, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, είπε: «Δεν είναι η στιγμή των τριβών, αλλά της προοπτικής της συνεργασίας για το μέλλον».

10λεπτο με Κύρκο

● Δεκάλεπτη συνάντηση και με το γραμματέα της ΕΑΡ Α. Κύρκο είχε χτες ο Α. Παπανδρέου, αμέσως μετά τον πρόεδρο του Συνασπισμού.

Ο κ. Κύρκος κάλεσε τον πρώην πρωθυπουργό να μιλήσει αύριο στο συνέδριο της ΕΑΡ. Ωστόσο ο κ. Παπανδρέου είπε ότι δεν μπορεί, προβάλλοντας την αυριανή ομιλία στη Βουλή για τον προϋπολογισμό.

Πάντως θα παραστεί αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ στο συνέδριο της ΕΑΡ.